
 

 

 

Einladung zur Pressekonferenz 

23. Oktober 2017, 10.30 Uhr 

 
 
                                                                                                       17.10.2017 
Damen und Herren 
Vertreter/innen von 
Presse, Funk und  
Fernsehen 
 
 
BLLV diagnostiziert Reformstau in der Lehrerbildung und stellt 
Flexibles Lehrerbildungsmodell vor.  

 
  
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
die Anforderungen an Schule haben sich in den letzten Jahren deutlich verändert 
und werden sich weiter ändern. Deshalb muss sich auch die Ausbildung der Leh-
rerinnen und Lehrer ändern. Hinzu kommen Probleme des sog. „Schweinzyklus“ 
in der Lehrerversorgung: Lehrermangel wechselt seit Jahrzehnten immer wieder 
mit einem Lehrerüberhang. Auch der derzeitige Lehrermangel führt wieder zu 
drastischen Auswirkungen auf die Bildungsqualität. Mit seinem flexiblen Lehrer-
bildungsmodell stößt der BLLV jetzt die Diskussion an. 
 
BLLV-Präsidentin Simone Fleischmann wird Ihnen die wesentlichen Elemente 
des Modells auf einer Pressekonferenz vorstellen. Begleitet wird sie dabei von  
 

• Gudrun Adomat: Beisitzerin im BLLV-Landesvorstand und Akad. Rätin 
im Zentrum für LehrerInnenbildung und interdisziplinäre Bildungsfor-
schung (ZLbiB) der Universität Augsburg   

• Dr. Klaus Wild: Leiter der Fachgruppe Hochschule im BLLV und Leiter 
des Praktikumsamtes sowieund Akademischer Direktor an der Friedrich-
Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg und von 

• Sascha Neumann: zweiter Vorsitzender der BLLV-Studierenden-Gruppe 
in Augsburg, Student Lehramt Gymnasium, Universität Augsburg    

 
Die Pressekonferenz, zu der wir Sie herzlich einladen, findet statt am  
 
Montag, den 23. Oktober 2017,  
in der Landesgeschäftsstelle des BLLV am Bavariaring 37.  
Beginn ist um 10.30 Uhr.  
U-Bahnhaltestelle Goetheplatz oder Poccistraße  
(Parkmöglichkeiten im Hof sind vorhanden).  
 
Wir freuen uns auf Ihr Kommen!    

 
Bei weiteren Fragen wenden Sie sich bitte an die Pressestelle des BLLV, 
Telefon: 089 / 72 1001 29 oder Mail: presse@bllv.de 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Andrea Schwarz,  
BLLV-Pressereferentin 
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